



INFORMACIJA O POTREBI OBEZBJEĐIVANJA FINANSIJSKIH SREDSTAVA ZA NABAVKU APARATA I VOZILA ZA ZAVOD ZA TRANSFUZIJU KRVI, IZ BUDŽETSKE REZERVE ZA 2022. GODINU

Ministarstvo zdravlja je dopisom broj 1-400/21-977/33 od 12.10.2021. godine dostavilo pisanu i elektronsku formu (CD), zahtjeva za budžetskim sredstvima za kapitalne projekte za 2022. godinu.

Među kandidovanim projektima za oblast zdravstva nalaze se i dva projekta Zavoda za transfuziju krvi Crne Gore:

- **Nabavka vozila za potrebe Zavoda za transfuziju krvi 404.000,00 €;**
- **Medicinska oprema Zavod za transfuziju krvi 1.902.314,00 €.**

S obzirom da je Kapitalni budžet za 2022. godinu usvojen, a da ni jedan od predloženih projekata za Zavod za transfuziju krvi nije uvršten, Ministarstvo zdravlja predlaže da se Zavodu za transfuziju krvi, **iz budžetske rezerve za 2022. godinu odobri iznos od 984.170,00€, za nabavku najneophodnijih vozila, kao i aparata za NAT tehnologiju, sa neophodnim potrošnim materijalom za rad.**

Naime, **nabavka vozila za potrebe Zavoda za transfuziju krvi** je neophodna za uspostavljanje sistema kvaliteta u procesu rada Zavoda, a u cilju obezbijedenja dovoljnih količina sigurne krvi za potrebe stanovništva Crne Gore i omogućavanja kvalitetnog funkcionisanja zdravstvenih ustanova koje koriste krv u liječenju.

Od sredine 2019. godine sve jedinice krvi koje se prikupe na teritoriji Crne Gore se transportuju u Zavod u Podgorici gdje se vrši njihovo procesuiranje, a potom se pripremljene krvne komponente (obrađene i testirane) koje su spremne za upotrebu vraćaju u 8 organizacionih djelova Zavoda. Kako Zavod za transfuziju krvi nema sopstvena vozila za transport krvi, angažovali su firmu kojoj se na godišnjem nivou plaća preko 70.000,00€. S obzirom da navedeni ugovor za usluge prevoza produžavaju skoro tri godine, Zavod će za potrebe transporta krvi isplatiti preko 200.000,00€.

S tim u vezi, potrebno je obezbijediti sredstva za nabavka bar **dva vozila za transport krvi sa termokingom, čija procijenjena vrijednost iznosi 55.000,00€, sa PDV-om.**

Takođe, u dijelu koji se odnosi na vozila, ističemo potrebu za nabavkom specijalizovanog vozila za prikupljanje krvi na terenu **tzv. transfuziomobila**. S obzirom da Crna Gora još uvijek nije dostigla preporučeni nivo davalaštva krvi od 4%, a da je aktuelna pandemija uzrokovala dodatne poteškoće u obezbjeđivanju dovoljnih zaliha krvi, nabavkom ovog vozila bi se omogućili brojni

pozitivni efekti. Naime, svakodnevno bi se prikupljala krv u onim opštinama u kojima ne postoji služba za transfuziju i povećao broj prikupljenih jedinica na dnevnom nivou. **Vrijednost ovog vozila je 344.850,00€, sa PDV-om.**

U okviru projekta **Medicinska oprema Zavoda za transfuziju krvi posebno ističemo potrebu za nabavkom NAT tehnologije testiranja uzoraka krvi davaoca**, na krvlju prenosive bolesti čijom bi se primjenom značajno smanjio tzv. “window period” u odnosu na metodu imunohemilumiscence koju Zavod trenutno koristi i čime bi krvne komponente koje proizvode od ljudke krvi bile značajno bezbjednije za transfuziju pacijentima. **Vrijednost ovog aparata je 232.320,00€ sa PDV-om uz koji bi se morao nabaviti potrošni materijal za koji je potrebno izdvojiti 352.000,00€ i to kroz budžet za lijekove i medicinsku sredstva koji se za potrebe Zavoda opredjeljuje iz budžeta Fonda za zdravstveno osiguranje.**

Zbog hitnosti, molimo da nam u što kraćem roku dostavite stav Ministarstva finansija i socijalnog staranja povodom navedenih zahtjeva.